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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO VINTE E DOIS, REALIZADA NO 

DIA TREZE DE JUNHO DE 2016, ÀS 17 HORAS 

NA CÂMARA MUNICIPAL. 

Aos treze dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, se realizou na sede do 

Poder Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, Centro, Santa 

Maria de Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número 22, sob a presidência do 

Vereador Hilário Boening, com a presença dos Senhores Vereadores: Adair Lucht, 

Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun , Emilson Vieira da Silva, Elmar Francisco 

Thom, Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath, Luis Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr, 

Se Iene Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1 ° Secretário da Mesa 

Senhor Vereador Arlindo Lagass e o Presidente observando a presença dos Senhores 

Vereadores e Senhora Vereadora , em nome de Deus declarou aberta a presente sessão 

e convidou para cantar o Hino Nacional Brasileiro. A mensagem bíblica escolhida pelo 

Presidente Hilário Boening para a sessão se encontra em 1 a Pedro, Capítulo 3, Versículo 

1 O a 12, do qual fez a leitura. O Presidente convidou para um minuto de silêncio face ao 

falecimento das Senhoras Maria Vervloet e Maria Soares Carvalho e do Senhor Danilton 

Meneguel. Seguidamente o Presidente convidou o Controlador Interno da Câmara 

Municipal Doutor Luiz Augusto Mill que se pronunciou sobre a audiência pública realizada 

nesta Câmara no dia 07 de junho de 2016. Em sequência, o Presidente colocou em 

votação a ata da sessão ordinária realizada no dia 06 de junho de 2016 que foi aprovada 

por unanimidade. Dando prosseguimento, o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa 

Vereador Arlindo Lagass que procedesse a leitura do Expediente do Dia que constou das 

seguintes matérias: Projeto de Lei N° 43/2016 -que Altera o Art. 5° da Lei Municipal N° 

1.863/2016 - Convênio com a Associação AGROUNI de autoria do Chefe do Poder 

Executivo. Projeto de Lei N° 44/2016 - que revoga o Art. 7° da Lei Municipal n° 

1.821/2015- que estima a receita e fixa despesa do Município de Santa Maria de Jetibá 

para o exercício de 2016, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal. Projeto de 

Lei n° 11/2016 - que autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a declarar de 

utilidade pública a Associação dos Pequenos Produtores Agrícolas de São João de 
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Garrafão - APPA-SJG, de autoria do Vereador Jean Jaques Lauvers. Projeto de Lei 

n°18/2016 - que autoriza o chefe do poder executivo municipal a declarar de utilidade 

pública a Associação de Agricultores de Barracão do Rio Possmoser, Rio Cristal, Rio 

Pantoje, Rio Aparecida, Rio Veado e Rio Possmoser, de autoria da Vereadora Selene 

Jastrow. Projeto de Lei n° 23/2016- que denomina a Rua Orquídeas na localidade de Vila 

Nova neste Município, de autoria do Vereador Luis Orlando de Oliveira. Moção n° 04/2016 

- que congratula o Senhor Gilson Antônio Sales Amaro por seu trabalho como Diretor 

Técnico Operacional da CEASA- Central de Abastecimento do Espírito Santo de autoria 

do Presidente Hilário Boening. Ofício/SECGAB n° 520/2016- comunicando recebimento 

de recursos dos sindicatos, partidos políticos e entidades empresariais. Requerimento -

do 1 o Secretário para votação em bloco dos Projetos de Lei que concedem título de 

cidadania e honra ao mérito a diversas personalidades que prestaram serviços a este 

Município de autoria dos Vereadores e ainda Projetos de celebração de convênio com 

associações do Município de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal. Encerrada 

a leitura do Expediente, o Presidente encaminhou os Projetos de Lei para as comissões 

para exame e parecer. A moção segue para a Ordem do Dia da próxima sessão ordinária. 

O Presidente colocou em votação o Requerimento do Vereador Arlindo Lagass para 

votação em bloco dos Projetos de Lei dos convênios e de Decretos Legislativos que foi 

aprovado por unanimidade. Passando para o Pequeno Expediente, o Presidente convidou 

o orador inscrito Senhor Vereador Jean Jaques Lauvers que após cumprimentos com 

base no Art. 102, Parágrafo Único e Art. 103, inc. IV do Regimento Interno da Câmara 

Municipal solicitou que o Projeto de Lei n° 14/2016 proíbe o licenciamento de novos 

aviários e congêneres em áreas urbanas e fixa prazos para desmobilização das 

instalações existentes, seja retirado de pauta e arquivado. O Presidente deferiu o pedido 

do Vereador Jean Jaques Lauvers, retirou de pauta e arquivou o Projeto de Lei n° 

14/2016. Passando para o Grande Expediente o Presidente convidou o Senhor Vereador 

Luis Orlando de Oliveira que após cumprimentos ponderou que o que aconteceu na Rua 

Henrique Eggert foi um serviço da Cesan um serviço muito bem feito , uma manutenção 

de rede de água potável ao Bairro Blocomil local que há anos lutavam para a prestação 

desse serviço que é de suma importância para a comunidade, mas a Cesan fez uma 

valeta para passagem da tubulação e não consertou o asfalto que quebrou e todos são 
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muito cobrados para que a Cesan faça esse reparo, salientando que nesta data 

conversou com o Prefeito em exercício senhor Arcílio Agner e conversou ainda com o 

Vanderlei da Cesan solicitando encarecidamente para que o reparo seja feito , haja vista 

que na semana passada começou o transporte escolar e presenciou o momento em que 

quase aconteceu um acidente entre um veículo escolar e uma carreta, dizendo que a rua 

praticamente está toda danificada, mas o local mais crítico é onde a Cesan fez algumas 

obras. O Presidente convidou o segundo orador inscrito Senhor Vereador Clovis Braun 

que após cumprimentos fez um convite para todos participarem da feira do morango e 26° 

aniversário da Escola Família Agrícola de São João de Garrafão, nos dias 18 e 19 de 

junho com várias atrações, ressaltando a importância da valorização da produção de 

morangos neste Município principalmente na região alta, haja vista que a cultura do 

morango tem uma expressiva contribuição na formação da economia do nosso Município 

e é destaque em mais de cinquenta (50%) por cento da produção do Espírito Santo, 

produzindo sete (07) mil toneladas por ano rendendo uma receita bruta aproximada de 

trinta e cinco (35) milhões, beneficiando aproximadamente oitocentas (800) famílias. A 

realização da feira do morango junto com o 26° aniversário da Escola Família Agrícola de 

São João de Garrafão tem o intuito de difundir informações tecnológicas na produção 

mercadológica e confraternizar os agricultores pelo cultivo do morango, contribuindo com 

o momento de festejo e para a divulgação da produção é realizada uma exposição. Cada 

agricultor pode participar do concurso de uma forma descontraída e ao final das 

apurações os três (03) melhores colocados serão homenageados com um prêmio. O 

Presidente convidou o próximo orador inscrito Senhor Vereador Roberval Stuhr que após 

cumprimentos reforçou o convite realizado pelo Vereador Clovis Braun para todos 

participarem da feira do morango em São João de Garrafão onde também se comemora o 

aniversário da Escola Família Agrícola, frisando que é uma forma da sociedade participar 

e festejar. Parabenizou à igreja Luterana onde participou do culto de inauguração do 

templo em Baixo Rio Plantoja, a igreja ficou muito bonito, um espaço agradável para 

cultuar ao Senhor, parabenizando ao Pastor Leomar e pastor Joaninha que lá estiveram e 

demais pastores , lideranças, autoridades políticas dentre elas o prefeito afastado Eduardo 

Stuhr e sua esposa, prefeito em exercício Arcílio Agner, Vereadora Selene Jastrow e 

outros. Falou ainda do Jetibá Online, dizendo que costuma ter um ponto de vista diferente 

ft 
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de muita gente, quando leu a reportagem publicada, não entendeu de onde que aquela 

conta foi feita, pois é sem pé nem cabeça, a reportagem, que cria parâmetros, divisões e 

contas que não existem, mas é um jeito de cada um pensar, são falácias, e ai pergunta: 

será que nós Vereadores ou esse Poder Legislativo não está dando motivos para 

imprensa ou a sociedade fazer esses questionamentos? Será que nota de repúdio é 

suficiente para o povo entender? Ou será que a chateação não está em outro lugar? 

Gostaria de fazer a reflexão sobre muita gente que o critica duramente porque não tem 

conseguido agir nessa câmara de Vereadores, críticas pesadas, não como a do Jetibá 

Online que não cheirou nem fedeu , mas quando o povo lhe fala ai lhe dói , como é que 

uma Câmara de Vereadores que em 2012 gastava 39% do duodécimo com folha de 

pagamento de servidores e agora está gastando 66% essa explicação não consegue dar, 

quando a sociedade lhe cobra a construção do anexo, diz que não veria tanto 

importância, mas se o anexo pronto não tiver com usar, poderá se cedido para o Poder 

Executivo para ocupar um ou dois andares já que o dinheiro público foi gasto e acha que 

o anexo tem utilidade e quando vê, por exemplo, vê Vereadores dessa Casa de Leis 

dizendo que o Poder Executivo não fez nada, ai pergunta quando a sociedade ler o 

informativo desses três (03) anos, pergunta quando compararem o dinheiro gasto no 

Poder Executivo e o que foi feito comparado com o daqui do Poder Legislativo, quanto foi 

devolvido e acha que esta Casa de Leis está dando margem para críticas nas imprensas 

devido a comparações que não são verdadeiras, achincalhando a população como se ela 

não enxergasse um palmo na frente do nariz, acha que aqui está se faltando com respeito 

para com a sociedade e por causa disso vem críticas e anedotas e gozações, pois para si 

é uma gozação e isso não lhe ofende a reportagem, mas quando se faz CPI nesta Casa 

porque são fiscalizadores, se fiscaliza e se pune e diz que o prefeito desviou dinheiro que 

teve corrupção e ele é condenado e quando chega no Ministério Público daqui e o 

Ministério Estadual mandam arquivar o processo porque não viram nada de errado e essa 

Câmara de Vereador sim enxergou errado porque claramente está dizendo que o que 

está se fazendo aqui é politicagem do mais baixo nível e não respeito ao cidadão e líder 

político que tem que esclarecer para a sociedade, ponderando que pensa diferente, não 

se chateia com essas situações, porque se não tivessem dado motivos para se falar 

essas coisas, não estaria dessa forma no Jetibá Online, se estão sendo criticados é 

/ 
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porque estamos dando motivos, eu citei alguns pequenos motivos de erros que nós 

estamos cometendo, enquanto coletivo, enquanto Poder Legislativo e gostaria que os 

Vereadores e a sociedade fizesse essa reflexão, o salário sair de aproximadamente três 

(03) mil reais e ir para aproximadamente sete (07) mil reais está tranquilo, gastar quarenta 

por cento (40%) e ir para sessenta e seis por cento (66%) está tranquilo, gastar doze (12) 

milhões por ano em três (03) anos, foi devolvido um (01) milhão até 2015, sabe que no 

ano de 2016 a devolução está sendo bem maior e quando pega esses gastos e compara 

com os gastos da APAE, do Hospital Concórdia e com as associações começa a enxergar 

que realmente deve merecer a critica da sociedade, então Vereadores, Controlador, 

funcionários dessa Casa de Leis sabe que o que fala nesta tribuna não é de bom tom, não 

é de gostar, mas tem que fazer esse olhar porque a sociedade e seu eleitor, mas se 

segurou muito tempo para não falar isso aqui, mas concorda com a sociedade, nosso 

Poder precisa rever os seus gastos e atitudes, pois as atitudes desse parlamento não 

condizem com o que a sociedade almeja, então disse aos Vereadores que não se sentiu 

atingindo pelo Jetibá Online e por causa disso não tem assessor parlamentar nesta Casa. 

O Presidente Hilário Boening se manifestou salientando que a cabeça do Vereador 

Roberval Stuhr é muito dura, não entra nada, em 2009 a 2012 eram apenas nove (09) 

Vereadores e gastavam aproximadamente quarenta por cento (40%) com folha de 

pagamento, mas como na atual legislatura a Câmara Municipal possui treze (13) 

Vereadores e consequente mais assessores, os trabalhos da TV Câmara eram 

terceirizados, dizendo ainda para o Vereador olhar as diárias e gasolina que foram gastas 

entre os anos de 2009 a 2012 e a receita era maior, o colega Vereador Roberval Stuhr 

sempre diz que a receita caiu , dizendo que não gasta gasolina, os Vereadores não 

utilizam diárias e essas coisas o colega Vereador não diz, somente faz criticas e já está 

de saco cheio disso, salientando ainda que o referido Vereador não tem assessor 

parlamentar, mas usa o assessor de outro Vereador. O Presidente convidou ainda o 

quarto orador inscrito Senhor Vereador Valdevino Manske que após cumprimentos 

ponderou que na semana passada um cidadão fez doações de verduras para o Hospital 

Concórdia, mas disse que ao encostar o seu veículo próximo ao Hospital e todos sabem 

da falta de vagas para estacionar e ao fazer à descarga dos produtos a polícia anotou a 

placa de seu veículo para lhe multar, e isso é uma situação muito difícil. Disse ainda que 
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sempre a birra é o salário dos Vereadores que mesmo não aumentando, as pessoas 

dizem que aumentou, um povo sem noção, que não sabe fazer conta e precisa se 

informar para começar a falar de alguém, ainda bem que estamos em um local 

democrático e cada um fala o que quer, como todos ouviram a fala do colega Vereador, 

sem noção e que não sabe fazer conta, como uma câmara vai gastar o mesmo valor de 

em 2012 se eram apenas nove (09) Vereadores e atualmente são treze (13) , isso não 

existe. Disse ainda que ao analisar o informativo da prefeitura municipal constatou que os 

contracheques não podiam fazer, mas fazer um informativo contando mentiras, isso pode 

fazer, no referido informativo foram colocadas várias obras que são da administração 

passada, falou ainda que os idosos mereciam mais que um ônibus velho, já que tanto 

trabalharam para Santa Maria de Jetibá, quando foi a entrega do ônibus muitos idosos 

falaram que não iriam mais viajar porque ficariam na estrada, sal ientando que não foi ver 

se o ônibus está tão ruim assim. Disse ainda que o informativo poderia ser mais bonito, 

deveriam ter colocado o nome das pessoas que ajudaram o que temos neste Município, 

não é bonito contar mentira, a retroescadeira poclain que consta no informativo fo i 

adquirida com emenda estadual do Deputado Atyde Armani) , as caçambas foram 

adquiridas de emendas do deputado Mannato e Sueli Vidigal (emendas federais) , o carro 

truck já pertencia a este Município e na administração passada ajudava aos agricultores. 

Ponderou ainda que as granjas que constam no informativo são particulares, a prefeitura 

não tem granja, o asfalto pra Caramuru a prefeitura não tem nada a ver, deveria ter 

publicado o nome do ex-governador Renato Casagrande, dizendo que é preciso contar a 

verdade e economizar papel, a torre de telefone é obra do ex-governador Renato 

Casagrande, vê muitas coisas para dar volume. Em aparte a Vereadora Selene Jastrow 

disse que a ambulância que consta no informativo não foi comprada pela prefeitura, mas 

sim foi o Governador Renato Casagrande que através do Paulo Folletto enviou para este 

Município, não foram com recursos próprios. O Vereador Valdevino Manske retomando a 

palavra ponderou que era preciso agradecer as pessoas que contribuíram com este 

Município. Disse ainda que sempre comentam sobre o salário dos Vereadores, mas o 

salário do prefeito foi reajustado em abril para dezoito mil , seiscentos e trinta e quatro 

reais e sessenta centavos (18.634,60) , e os Vereadores aprovaram um Projeto de Lei de 

reposição salarial , mas o salário dos Vereadores não foi reajustado, o salário do vice-

~ 
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prefeito foi reajustado em abril para nove mil, trezentos e dezessete reais e trinta centavos 

(9.37,30) e em maio o salário do prefeito municipal foi reajustado para dezenove mil, 

quinhentos e oitenta e oitenta e um centavos (19 580, 81 ), perguntando por que sempre a 

birra com os Vereadores se o seus salários não foram reajustados e os Vereadores são 

pessoas honestas, pais de famílias e algumas pessoas que viveram a vida toda ás custas 

da prefeitura e hoje querem falar mal dos Vereadores e espera que quando forem falar de 

alguém se informem melhor para que não falem pelos cotovelos . O Presidente convidou o 

quinto orador inscrito Senhor Vereador Joel Ponath que após cumprimentos lembrou que 

no informativo da Prefeitura Municipal está escrito que vinte e quatro mil quilômetros (24) 

de estrada foram recuperadas, mas não sabe a que Município se referem, porque em 

Santa Maria de Jetibá praticamente todas as estradas estão ruins e quem colocou isso no 

informativo não sabe que cinquenta mil quilômetros dá uma volta ao mundo, isso é 

interessante e quando se anda para Rio Claro, se o empresário Adernar Kerckhoff não 

fizer a recuperação da referida estrada as suas carretas estariam todas danificadas. Em 

aparte o Vereador Valdevino Manske salientou que se esqueceu desta parte, pois na 

verdade são vinte e quatro mil (24) quilômetros de estradas abandonadas, não são 

recuperadas não, se os empresários não recuperarem as estradas que dão acesso as 

suas granjas já estariam a pé, salientando ainda que a arrecadação do Município, tirando 

a porcentagem da Câmara foi de duzentos e sessenta milhões (260) nesses anos três 

(03) anos e tem gente que diz que as vacas estão magras. O Vereador Joel Ponath 

retomando a palavra ponderou que gostaria que o secretário de interior pelo menos 

patrolasse as estradas se não conseguir cascalhar, haja vista que algumas estradas estão 

intransitáveis, salientando acreditar que vinte e quatro mil quilômetros é o total de 

estradas neste Município, dizendo que tudo o que o Vereador Valdevino Manske falou é 

verdade, muitas obras foram realizadas com recursos estaduais e federais . Em aparte o 

Vereador Adilson Espíndula parabenizou o aparteado e o colega Vereador Valdevino por 

suas palavras, salientando que gostaria que o colega Vereador Roberval Stuhr explicasse 

nesta tribuna as obras inacabadas deste Município, quer ver explicar uma obra que 

começou em 2013 e até a presente data não foi entregue para a comunidade, 

mencionando as quadras de esportes de São José do Rio Claro e Rio Claro e isso é 

inaceitável, não existe uma justificativa, isso é uma vergonha e ainda a obra do campo 
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society de grama sintética em São Luis que há quase um ano está paralisada e a 

comunidade tem cobrado constantemente a entrega da obra e se conversar com o 

construtor ele relata que não recebeu nenhum centavo, frisando que já requereu toda 

documentação e esses assuntos precisam ser tratados nesta Casa, convidando os 

Vereadores a visitarem essas comunidades para ver o que a população fala da atual 

administração e ainda não pode concordar com o colega Vereador Roberval Stuhr que ele 

diz que não tem assessor parlamentar, mas ele usa o assessor de outros Vereadores e 

muito bem lembrado feliz é o povo de Rio Claro que tem o empresário Adernar Kerckhoff 

por perto. O Vereador Joel Ponath retomando a palavra proferiu que o Vereador Roberval 

Stuhr diz que tem desperdício nesta Câmara, realmente tem mesmo, o povo elegeu um 

Vereador nesta Casa de Leis que em 2016 não abriu o seu gabinete ainda, e não sabe 

onde atende a população, aparece nesta Câmara somente nas segundas-feiras nas 

sessões e os demais Vereadores são procurados diariamente pela população e o 

Vereador recebe o seu salário para atender a população e isso sim é desperdício de 

dinheiro público e ainda vem nesta tribuna e denigre a imagem dos Vereadores e 

funcionários deste Poder. Interrompendo os trabalhos previstos para a presente sessão, o 

Presidente abriu espaço para os oradores inscritos na Tribuna Livre, o Presidente 

concedeu o Representante da AMAF-Belém/Rio das Pedras - Associação de Moradores, 

Agricultores Familiares e Proprietários de São Sebastião de Belém/Rio das Pedras e 

convidou os Senhores Alexandre Lemke Belz e Davi Raasch que fizeram a prestação de 

contas do convênio de 2015. Seguidamente, o Presidente convidou o Senhor José Luis 

Castelo que se relacionou sobre a placa de denominação de Rua e Denúncia do GAO. O 

Presidente convidou ainda a Secretária Municipal de Cultura Interina Senhora Zilá 

Ferreira Potratz que fez a prestação de contas da festa pomerana de 2016. Os 

Vereadores Elmar Francisco Thom e Roberval Stuhr se manifestaram. O Presidente da 

AART - Associação dos Agricultores de Rio Taquara no exercício de 2015, Senhor 

Lourival Majeski que fez a prestação de contas do convênio de 2015. Voltando ao 

Expediente normal da sessão e passando para a Ordem do Dia. O Projeto de Lei n° 

14/2016 que institui o novo código tributário do Município de Santa Maria de Jetibá-ES, de 

autoria do Prefeito Municipal foi submetido a votação na sessão do dia 30 de maio de 

2016. Considerando que necessita de votação em segundo turno, o Presidente colocou o 
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Projeto de Lei em votação que foi aprovado por dez votos favoráveis e dois contra. 

Seguidamente, o Presidente convocou o relator da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final Vereador Roberval Stuhr para leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 

39/2016 que altera o Art. 5° da Lei Municipal n° 1,851/2016 que altera o convênio com a 

Amparo Familiar de autoria Prefeito Municipal, com parecer favorável. Não havendo quem 

quisesse discuti-lo, submetido à votação foi aprovado por unanimidade. Dando 

prosseguimento, o Presidente convocou o relator da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final Vereador Roberval Stuhr para leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 

42/2016, que altera o Art. 5° da Lei Municipal n° 1.854/2016- convênio com a Associação 

de Pais, Alunos e Ex-alunos da Escola Família Agrícola de São João de Garrafão de 

autoria do Prefeito Municipal. Não havendo quem quisesse discuti-lo, submetido à 

votação o Projeto de Lei n° 42/2016 foi aprovado por unanimidade. Dando 

prosseguimento, o Presidente convocou o relator da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final Vereador Roberval Stuhr para leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 

07/2016, com parecer favorável. O Presidente convocou ainda o relator da Comissão de 

Finanças e Orçamento Vereador Adair Lucht para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 

07/2016, com parecer favorável. O Presidente convocou o relator da Comissão de 

Educação, Cultura, Saúde e Assistência Vereador Luis Orlando de Oliveira para a leitura 

do parecer ao Projeto de Lei n° 07/2016, com parecer favorável. O Presidente convocou o 

relator da Comissão de Obras e Serviços Públicos Vereador Clovis Braun para leitura do 

parecer ao Projeto de Lei 07/2016, com parecer favorável. De igual modo o Presidente 

convocou o relator da Comissão de Agropecuária, Silvicu ltura, Aquicultura, Pesca e de 

Reforma Agrária Vereador Emilson Vieira da Silva para leitura do parecer ao Projeto de 

Lei n° 07/2016, com parecer favorável. O Presidente convocou ainda o relator da 

Comissão de Turismo, Indústria e Comércio Vereador Arlindo Lagass para a leitura do 

parecer ao Projeto de Lei n° 07/2016, com parecer favorável. O Presidente convocou 

ainda o relator da Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e 

Segurança Pública Vereador Valdevino Manske para a leitura do parecer ao Projeto de 

Lei n° 07/2016 que autoriza o chefe do Poder Executivo a declarar de Utilidade Pública a 

Associação de Moradores, Agricultores Familiares e Proprietários de São Sebastião de 

Belém e Rio das Pedras- AMAF, em Santa Maria de Jetibá-ES, de autoria do Vereador 
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Adilson Espíndula. Na discussão os Vereadores Adilson Espíndula e Roberval Stuhr se 

manifestaram. Submetido à votação o Projeto de Lei n° 07/2016 foi aprovado por 

unanimidade. Seguidamente, o Presidente convocou o relator da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final Vereador Roberval Stuhr para leitura do parecer ao 

Projeto de Lei n° 08/2016, com parecer favorável. O Presidente convocou ainda o relator 

da Comissão de Finanças e Orçamento Vereador Adair Lucht para a leitura do parecer ao 

Projeto de Lei n° 08/2016, com parecer favorável. O Presidente convocou o relator da 

Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Vereador Lu is Orlando de Oliveira 

para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 08/2016, com parecer favorável. O 

Presidente convocou o relator da Comissão de Obras e Serviços Públicos Vereador 

Clovis Braun para leitura do parecer ao Projeto de Lei 08/2016, com parecer favorável. De 

igual modo o Presidente convocou o relator da Comissão de Agropecuária , Silvicultura, 

Aquicultura, Pesca e de Reforma Agrária Vereador Emilson Vieira da Silva para leitura do 

parecer ao Projeto de Lei n° 08/2016, com parecer favorável. O Presidente convocou 

ainda o relator da Comissão de Turismo, Indústria e Comércio Vereador Arlindo Lagass 

para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 08/2016, com parecer favorável. O 

Presidente convocou ainda o relator da Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento 

Sustentável e Segurança Pública Vereador Valdevino Manske para a leitura do parecer ao 

Projeto de Lei n° 08/2016 que autoriza o chefe do Poder Executivo a declarar de Utilidade 

Pública a Associação dos Agricultores Familiares de Rio Plantoja, de autoria do Vereador 

Jean Jaques Lauvers. Na discussão os Vereadores Jean Jaques Lauvers e Roberval 

Stuhr se manifestaram. Submetido à votação o Projeto de Lei n° 08/2016 foi aprovado por 

unanimidade. Dando prosseguimento à sessão, o Presidente convocou o relator da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Vereador Roberval Stuhr para leitura do 

parecer ao Projeto de Lei n° 19/2016, com parecer favorável. O Presidente convocou 

ainda o relator da Comissão de Obras e Serviços Públicos Vereador Clovis Braun para a 

leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 19/2016 que dispõe sobre a denominação da área 

adquirida por meio da lei n° 1.222/201 O, localizada no centro de Santa Maria de Jetibá, 

com acesso na ladeira Manoel Candeia como "Alto da Bela Vista", de autoria do Vereador 

Presidente Hilário Boening, com parecer favorável. Na discussão os Vereadores Adilson 

Espíndula e Roberval Stuhr, o Presidente Hilário Boening se manifestaram. Submetido à 
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votação o Projeto de Lei n° 19/2016 foi aprovado por unanimidade. Em sequência o 

Presidente colocou em discussão os seguintes Projetos de Lei de autoria do Chefe do 

Poder Executivo para votação em bloco: Projeto de Lei n° 17/2016 que autoriza a 

celebração de convênio financeira com a AMAF-BELÉM/RIO DAS PEDRAS- Associação 

de Moradores, Agricultores Familiares e Proprietários de São Sebastião de Belém/Rio das 

Pedras. Projeto de Lei n° 18/2016 que autoriza celebração de convênio de cooperação 

financeira com a AART- Associação dos Agricultores de Rio Taquara. Projeto de Lei n° 

38/2016 que autoriza celebração de convênio de cooperação financeira com a APPA­

SJG Associação dos Pequenos Produtores Agrícolas de São João de Garrafão. Não 

Havendo quem quisesse discuti-los submetido à votação foram aprovados os Projetos de 

Lei n°s 17, 18 e 38/2016 foram aprovados por unanimidade. O Presidente colocou ainda 

em discussão os seguintes Projetos de Decretos Legislativo para votação em bloco: 

Projeto de Decreto Legislativo n° 08/2016 que concede título de cidadão santa-mariense 

ao Senhor Nilton Carlos Walcher, de autoria de todos Vereadores. Projeto de Decreto 

Legislativo n° 09/2016 que concede título de cidadão santa-mariense ao Senhor Romar 

Antônio Gonçalves, de autoria do Vereador Clovis Braun. Projeto de Decreto Legislativo 

n° 10/2016 que concede título de cidadão santa-mariense ao Senhor Carmo ri no Ramos 

Siqueira de autoria de todos os Vereadores. Projeto de Decreto Legislativo n° 11/2016 

que concede título de honra ao mérito ao Senhor Severino Schaffer de autoria do 

Vereador Adair Lucht. Projeto de Decreto Legislativo n° 16/2016 que concede títu lo de 

cidadão santa-mariense ao Senhor Gilson dos Santos Lopes Filho, de autoria de todos os 

Vereadores. Projeto de Decreto Legislativo n° 17/2016 que concede títu lo de cidadão 

santa-mariense ao Senhor Civaldo Schulz, de autoria do Vereador Valdevino Manske. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 20/2016 que concede título ao Senhor Carlos Magnus 

Caliman Berger de autoria do Vereador Clovis Braun. Projeto de Decreto Legislativo n° 

24/2016 que concede título de honra ao mérito ao Senhor Paulo Lucht, de autoria do 

Vereador Adair Lucht. Projeto de Decreto Legislativo n° 27/2016 que concede títu lo de 

cidadão santa-mariense ao Senhor Marcos Cesar Vollbrecht, de autoria do Vereador Joel 

Ponath. Projeto de Decreto Legislativo n° 29/2016 que concede título de cidadão santa­

mariense ao Senhor Romeu Retz de autoria do Vereador Presidente Hilário Boening. Não 

havendo quem quisesse discuti-los, submetidos à votação, os Projetos de Decreto foram 
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aprovados por unanimidade. Não havendo oradores inscritos na Explicação Pessoal e 

nada mais a tratar, o Presidente convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora 

para a próxima sessão ordinária a se realizar no dia 20 de junho de 2016, às 17 horas e 

em nome de Deus declarou encerrada a sessão: 

Presidente: ~'.a d;koocy=> ~ 
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